Ecole primaire publique – St Pierre de Plesguen


Procès verbal

Conseil d’école du 19 juin 2014
Présents : 
- Mme Gallas, Mr Anger, Mme Nouazé, Mr Chotard, Mme Louis

- Mme Roger, Mme Loyarte, Mr Madre (Association des Parents d’élèves)

- Mr Monnier (maire de la commune)

- Mme Brossellier (conseillère municipale)

- Mr Chichoux, Mr Coutand, Mme Pinault, Mme Fauvel, Mme Troubadours, Mme Belan, Mme Hignard (enseignants)

- Mme Heurtevent, Mme Laute, Mme Potillion (ATSEM)

- Mme Le Poche (directrice)

Excusée : 
- Mme Pautonnier (enseignante)
Début du conseil : 18h10
L’ordre du jour est rappelé :

- bilan de l’année 

- préparation de la rentrée 2014-2015

1) Bilan de l’année : 
· Sorties : 
	Intitulé
	Classe(s)concernée(s)
	Financement

	
	
	Mairie

(transport)
	Amicale
	Famille

	« Cinécole »
	* Maternelle

=> Le petit Gruffalo

* CP; CP/CE1

=> Ernest et Célestine

* CE1/CE2; CE2

=> Le Roi et l’Oiseau

* CM1 et CM2

=> Le Kid
	148,32 €

72,13 €

148,32 €
	182,5 €

105 €

92,5 €

137,5 €
	

	Théâtre
	* CP

=> Canaïma

* GS; CE2/CM1

=> Le Petit Chaperon Rouge
	81,87 €

-
	220,5 €

406 €
	

	‘’Rennes’’


	* PS et CP

=> muséée des Beaux-Arts et écomusée de la Bintinais
	282,74 €
	-
	

	Développement durable
	* CE2/CM1 ; CM1/CM2

=> Visite du centre de tri de Gaël
	-
	-
	

	Patrimoine
	* CE2/CM1 ; CM1/CM2

=> Visite du verger conservatoire de St Pierre de Plesguen

=> Visite ‘’Fête du patrimoine’’
	-
	-
	


· Projets de classes : 
	Intitulé
	Classe(s)concernée(s)
	Financement
	

	
	
	Mairie

(transport)
	Amicale
	Famille
	

	« Classe de mer »
	* GS et CP

=> Perros-Guirec (31/03 et 01/04)
	462 €
	2500 €
	1470 € 

(30€/élève)
	

	« Classe de 

neige » 
	* CM1 et CM2

=> Sixt-fer-à-cheval (du 30/03 au 05/04)
	1482, 62 €
	8 100 €
	12 546 €

(246€/élève)
	OCCE

260,38 €

	Musique


	* GS ; CP 

=> Intervenants SIM

« Découverte de l’Amérique du sud à travers les percussions, le chant et la danse »
	-
	-
	
	

	Potager
	* PS/GS 

=> plantation et récolte dans le ‘’jardin’’
	-
	-
	
	


· La municipalité a de nouveau accordée une subvention pour les sorties scolaires de 2 884 € pour la prochaine année scolaire. 
· Aides aux élèves à besoin spécifique :

· Equipes éducatives :
14 rencontres ont eu lieu au cours de l’année. Elles permettent de réunir tous les partenaires qui suivent l’élève et d’aménager si besoin la scolarité de l’élève afin de répondre à ses besoins spécifiques. Elles débouchent parfois par une demande de compensation auprès de la Maison Départementale des Personnes Handicapées.

Tony Coutand nous fait part de la nécessité de fournir une table pouvant accueillir un fauteuil roulant en dessous. Il y en a une de disponible à Saint Malo, il faut faire une demande pour pouvoir l’emprunter.

· Transmettre les coordonnées à la mairie.

· Equipe de suivi de scolarisation (MDPH)

3 élèves bénéficient d’une compensation qui leur ouvre des droits : accompagnement AVS. Un suivi régulier est mis en place par la MDPH sous l’égide de Catherine Hurson, référente MPDH.

4 nouvelles demandes ont été faites au cours de l’année, en attente d’une décision de la MDPH.
· Aide personnalisée et stage de remise à niveau
Une trentaine d’élèves ont pu bénéficier d’une à deux séances de soutien par semaine, tout au long de l’année ou durant certaines périodes. 
Deux stages de remise à niveau ont également eu lieu durant les vacances : l’un pour anticiper la rentrée scolaire, en aôut, et un deuxième pendant les vacances de Pâques. Ils ont permis de réunir une quizaine d’élèves auprès de 3 ou 4 enseignants.

Un stage identique sera de nouveau proposé pour anticiper la prochaine rentrée scolaire.

· Psychologue scolaire
Le secteur de Combourg est dépourvu de psychologue scolaire. Il a donc fallu faire appel à d’autres secteurs (St Malo) pour préparer certains dossiers d’orientation. Malheureusement, seules les demandes très urgentes ont pu être honorées.
· Décloisonnement : anglais, histoire, géographie, production d’écrits, arts plastique, jeux de société …
Des échanges ou des regroupements de classes ont lieu tout au long de l’année :

· de façon hebdomadaire : pour l’Anglais et en parallèle : Arts plastique, Musique, Géographie, Géométrie ou Production d’écrits 
· de façon ponctuelle : jeux de société (CP/CE2/CM1), maternathlon (classes de maternelle)…
· Mr Anger se propose de nous prêter du matériel, il nous suffit de lui faire une liste et il nous dira s’il peut nous prêter ce matériel.

· Projet d’école 2011-2015
Les deux axes de travail se poursuivent :

* Enrichissement du vocabulaire : compréhension et réinvestissement

* Développer le travail en autonomie pour faciliter la différenciation
· Bibliothèque municipale
Les classes de CP, CE1/CE2 et CM1/CM2 se sont rendus en alternance à la bibliothèque, le vendredi après-midi. 

Une rencontre avec Stéphane Cachard aura lieu vendredi 20 juin pour préparer la prochaine année scolaire.

· Activités sportives : 

Chaque classe de l’école bénéficie d’1h30 par semaine avec un intervenant sportif : Yann Kouba ou Vanessa Rochard. Ces co-interventions permettent de mettre en place des activités plus riches (organisation, matériel…) que sur un temps ordinaire d’EPS. Les élèves ont ainsi pu découvrir le Kin-Ball, le Swin-Golf, rollers …

Les projets sont validés par l’Inspection de circonscription en début d’année.
· Accueil des futurs élèves :

· « Goûter découverte » :

Afin de préparer les futurs élèves de Petite Section, les enfants accompagnés de leurs parents ont été invités à passer une heure dans l’une des classes de maternelle entre 16h30 et 17h30, mardi 17 juin. Ce goûter a réuni une vingtaine de familles.
A cette occasion, un livret d’accueil leur a été remis.
· Micro-crèche :
Un projet d’inclusion a été mis en place avec la micro-crèche de la commune. Cinq futurs élèves de Petite Section, accompagnés de leurs éducatrices, participent une fois tous les 15 jours à un temps fort de la matinée de PS : la récréation, un temps de motricité, un atelier cuisine… depuis le mois de mai.
2) Préparation de la rentrée 2014-2015

· Dotation informatique : 
La Communauté de Communes poursuit le déploiement de l’équipement informatique. 4 PC portable ont été attribués à la 9ème classe depuis début juin. L’équipe pédagogique a fait le choix de dispatcher ces ordinateurs portables sur les 4 classes de cycle 3. Ainsi chaque classe disposera de 3 ordinateurs fixes et d’un ordinateur portable.
L’école s’est aussi inscrite dans un dispositif valorisant l’utilisation du TNI. Elle en sera équipée dans l’une des classes à la rentrée prochaine. 

Quelques aménagements devront être effectué (prises RJ 45, ajout d’un tableau …)
· Mr Chichoux propose de « donner » son tableau vert à Mme Fauvel et suggère d’acheter des tableaux velleda à installer à droite et à gauche du TNI. 

· Dans la classe de Mme Le Poche, il faut déplacer la prise RJ 45.
· Inscriptions des TPS :
Comme il avait été décidé lors du Conseil d’école du 14 mars 2013, 3 élèves de TPS (nés en janvier, février ou mars exclusivement) peuvent être accueillis (dans l’ordre chronologique de leur inscription en mairie) et jusqu’à la limite de 26 élèves en TPS/PS à la rentrée.

Cette décision est-elle remise en cause ?

Ces élèves sont-ils comptabilisés dans la dotation budgétaire ?

· Mr Monnier ne veut pas financer plus de 3 enfants de cet âge, même si l’effectif global est inférieur à 26 élèves. Au-delà de 3 TPS, pas de budget aloué par la mairie. 
Mr Anger trouve cela dommage et s’interroge sur le coût que cela représente.
· Mr Monnier avance la somme de 1200 € en frais de fonctionnement (personnel, bâtiment …).

· Le budget annuel aloué par la mairie est d’environ 53€ par élève (fournitures scolaires, manuels …)
· Effectif et répartition globale
A ce jour, voici les effectifs prévus pour la prochaine rentrée scolaire.

	TPS
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2

	3
	19
	23
	26
	24
	26
	24
	32
	29


Il y aura 3 classes multi-niveaux en maternelle et 6 classes double-niveau en élémentaire. 
Deux enseignantes rejoindront les classes maternelles, Florence Hignard et Stéphanie Pautonnier, 

Charlène Belan et Charlène Pinault quittant l’école.

Il n’y aura pas d’autres indications avant le jour de la rentrée.

· Changements d’horaire – réforme des rythmes scolaires : 
· Quels seront les horaires du transport scolaire ?

· 16h

· Le règlement intérieur sera à modifier en particulier au sujet d’une collation en matinée pour les élèves ne déjeunant qu’à 13h. 

3) Questions diverses :

· Une maman s’inquiète par rapport à la sortie de classe, elle demande s’il serait envisageable de modifier la circulation dans la cour. Certains élèves de maternelle quittent l’école comme les grands et se retrouvent très vite sur le parking voire la route.
· Le petit portillon (de la cour maternelle) pourra être réouvert pour la prochaine année scolaire.
·  Une maman nous parle d’une autre maman inquiète car sa fille se fait traiter de « contaminée ». Que faire ? 
· Cette maman est-elle venue en parler aux enseignants ?
· Les représentants de parents peuvent accompagner les parents qui n’osent pas. 
Fin du conseil : 19h10
Signature de la présidente du conseil :

Emilie Le Poche
Signature du secrétaire des enseignants :
Charlène Belan
Signature du secrétaire des représentants de parents d’élèves :
Mme Nouazé






